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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

«Αναφορά στο ΓΕΜΗ και την Υποχρέωση Ανάρτησης του Αποδεικτικού υποβολής της 

Φορολογικής Δήλωσης – Απάντηση σε Δ.Τ. της ΕΛΦΕΕ Ν. Θεσπρωτίας». 

 

 Λαμβάνοντας υπόψη το Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η ΕΛΦΕΕ Ν. Θεσπρωτίας στις 10.09.2015, 

αλλά πολύ περισσότερο τους ουσιαστικούς λόγους που οδήγησαν την Ένωση σε αυτή την ενέργεια, και 

την αγαστή συνεργασία που έχει καθιερωθεί όλα αυτά τα χρόνια μεταξύ των μελών της και του 

Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας, ενημερώνουμε τον κάθε ενδιαφερόμενο για τα ακόλουθα: 

1. Δημοσιότητα και Ενημέρωση. 

Για την πληροφόρηση του κοινού, των επιχειρήσεων, και των εξουσιοδοτημένων συνεργατών τους 

Λογιστών, το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, αμέσως μετά την ψήφιση του Ν. 4314/2014 (ΓΕΜΗ-

Επιμελητήρια κλπ) και των εγκυκλίων του, προέβη σε δημοσίευση Δ.Τ. στις 13-16.01.2015, τόσο στις 

τοπικές εφημερίδες και τον ηλεκτρονικό τύπο, όσο και στις ηλεκτρονικές ιστοσελίδες που διαθέτει, αλλά 

και το απέστειλε σε όλες τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις επιχειρήσεων που διαθέτει. Ακολούθησε η 

δημοσίευση νέων, συνοπτικών ενημερώσεων, στις ιστοσελίδες του φορέα αλλά και η αποστολή τους σε 

όλες τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις που διαθέτει, στις 26.02.2015, στις 03.03.2015, στις 26.06.2015, στις 

09.07.2015 και στις 21.08.2015. Στις 18.02.2015 διοργανώσαμε σε συνεργασία με την ΕΛΦΕΕ 

Θεσπρωτίας, ενημερωτική ημερίδα για το ΓΕΜΗ και τις αλλαγές που επιφέρει στους υπόχρεους, στο 

Συνεδριακό Κέντρο του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας.  

Κατ’ επέκταση, εκτιμούμε ότι υλοποιήσαμε επαρκής δράσεις πληροφόρησης για τις νέες συνθήκες 

που ισχύουν από 01.01.2015, αξιοποιώντας ικανούς τρόπους διάδοσης της πληροφόρησης σε όλους.   

 

2. Υπενθύμιση σημαντικών σημείων της ενημέρωσης για το ΓΕΜΗ.  

Παραθέτουμε, πολύ συνοπτικά, βασικά σημεία των αλλαγών που επήλθαν όσον αφορά το ΓΕΜΗ, και 

περιλαμβάνονταν στις προαναφερόμενες ανακοινώσεις μας:   

Α) υπόχρεοι εγγραφής στο ΓΕΜΗ είναι όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που αναφέρονται στις 

διατάξεις του Ν.3419/2005. Όλοι οι υπόχρεοι εγγραφής στο ΓΕΜΗ, οφείλουν εντός του 1
ου

 τριμήνου 

εκάστου έτους, ή με την πρώτη υποβολή αιτήματος καταχώρισης στο ΓΕΜΗ, να καταβάλουν 

ηλεκτρονικά ή μέσω Τραπεζών, το ετήσιο Τέλος Τήρησης Μερίδας στο ΓΕΜΗ, που ενδεικτικά 

ανέρχεται για τις Ατομικές επιχειρήσεις στα 30,00€ και για τις ΟΕ-ΕΕ στα 80,00€.     

Β) από 01/03/2015 όλα τα αιτήματα που θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά ή κατά περίπτωση στην 

Υπηρεσία ΓΕΜΗ του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας (όπως χορήγησης πιστοποιητικού μεταβολών, 

αντιγράφων ή καταχώρησης μεταβολών στην μερίδα του ΓΕΜΗ κλπ), θα εξυπηρετούνται ηλεκτρονικά 

εφόσον καταβληθούν τα αντίστοιχα τέλη καταχώρισης ύψους 10,00€ (ηλεκτρονικά ή μέσω 

Τραπεζών). 

Γ) όλες οι ατομικές επιχειρήσεις και τα νομικά πρόσωπα, πλην των κεφαλαιουχικών εταιρειών, 

υποχρεούνται εντός διμήνου από την υποβολή της φορολογικής τους δήλωσης, να καταχωρήσουν 

με ηλεκτρονικό τρόπο στο ΓΕΜΗ, το αποδεικτικό υποβολής φορολογικής δήλωσης με ταυτόχρονη 

την καταβολή των προαναφερόμενων τελών (αν δεν έχουν ήδη καταβάλλει το ετήσιο τέλος ΓΕΜΗ).  
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3. Γιατί απαιτείται η ανάρτηση του Αποδεικτικού Φορολογικής Δήλωσης; 

Μεταξύ άλλων λόγων, όπως η διασφάλιση της συνεπούς φορολογικής διαχείρισης μιας επιχείρησης, 

είναι και ότι ο πόρος αυτός (τέλη καταχωρήσεων και ετήσιο τέλος τήρησης μερίδας), αποτελεί τον 

μοναδικό πόρο της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΓΕΜΗ και κατευθύνεται στην δημιουργία, συντήρηση και 

λειτουργία των υποδομών του ΓΕΜΗ (μιας και η λειτουργία του δεν επιχορηγείται από τον Κρατικό 

Προϋπολογισμό).   

 

4. Αιτήσεις ανάρτησης Αποδεικτικών υποβολής Φορολογικής Δήλωσης στις υπηρεσίες του 

Επιμελητηρίου. 

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, έχοντας σαφή εικόνα τόσο της δύσκολης κατάστασης που βρίσκεται η 

τοπική επιχειρηματική κοινότητα, όσο και της έντασης και των απαιτήσεων με τις οποίες έχει 

επιφορτισθεί ο κλάδος των Φοροτεχνών Λογιστών, ενημερώνει τα μέλη του ότι, από τις 17/09/2015 και 

έως 30/10/2015, θα διαθέτει τις υπηρεσίες του φορέα, χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση (πέραν των 

ετήσιων συνδρομών προς το Επιμελητήριο), αποκλειστικά για την υποβολή των αιτήσεων Ανάρτησης 

Αποδεικτικών Υποβολής Φορολογικών Δηλώσεων των ατομικών επιχειρήσεων και ΟΕ και ΕΕ.  

Δικαίωμα χρήσης αυτής της υπηρεσίας θα έχουν οι επιχειρήσεις που έχουν εξοφλήσει ή 

διακανονίσει τις οφειλές τους προς το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας.  

Οι ενδιαφερόμενοι, θα πρέπει να προσκομίζουν, προκειμένου να υποβάλλουν την αίτησή τους 

(προετοιμασμένη αίτηση στο Επιμελητήριο) για Ατομικές Επιχειρήσεις, το Αποδεικτικό που εμφανίζεται 

στην πρώτη σελίδα του Ε1 της φορολογικής τους δήλωσης, και για τις ΟΕ-ΕΕ την πρώτη σελίδα του 

εντύπου Ν καθώς επίσης θα πρέπει να γνωρίζουν την ημερομηνία υποβολής της δήλωσής τους όπως 

επίσης και το πρωτόκολλο παραλαβής αυτής.    

Όσες επιχειρήσεις επιθυμούν να αξιοποιήσουν την παραπάνω υπηρεσία, τους προτρέπουμε, για 

την δική τους εξυπηρέτηση και διευκόλυνση, να επικοινωνούν εκ των προτέρων με το μητρώο του 

Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας (τηλ. 26650-29480 έως και 8) για να διερευνούν το ύψος των οφειλών τους 

κι αν απαιτείται η προσκόμιση ή αναζήτηση κάποιων επιπλέον δικαιολογητικών για τον υπολογισμό των 

οφειλόμενων συνδρομών τους. 

 

 

 

 

Εκ της Διοικήσεως 

Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας 

 


